



Новая

независимое издание

16 августа 2017 г.



новгородская газета

№ 33 (937)

получите полбу



В суздальской «Пушкарской слободе» рожь специально сеют для туристов - с васильками. Для красоты

Два дня на Новгородчине работала делегация Владимирской области во главе с губернатором Светланой Орловой. Субъекты Федерации, один из которых входит в «Золотое кольцо России», а другой - в «Серебряное ожерелье» страны, договорились, в частности, о сотрудничестве в сфере развития туризма. Что делается по этой части на Владимирщине - посмотрел наш корреспондент.

Çà âeõñÿøeíîe

В гастрономический тур во Владимирскую область «Вкусное путешествие» по маршруту Покров - Владимир - Суздаль первыми в июле этого года отправились две группы, составленные из представителей турагентств и журналистов. Поездки выходного дня - суббота и воскресенье - призваны получить первый отклик от прирочивых экзаменаторов: ну как, вкусно? Ещё бы! Облизав пальчики, берусь за перо.

стр. 4

кабина комментатора

Дорожникам дали год, чтобы как следует размазали кашу по тарелке

факт:

На прошлой неделе вице-губернатор Новгородской области Александр Дронов сообщил, что по результатам открытых аукционов «Новгородавтодор» заключил госконтракты с ООО «ДСУ-1» и ООО «СК «Юг» на ремонт 190 км автодорог регионального значения.

21 июня со страниц «Новгородских ведомостей» врио губернатора Андрей Никитин заявил: «Мы детально проанализировали ситуацию в дорожной сфере. Приняли решение пересмотреть подходы к содержанию и ремонту дорог. Ситуация, когда бюджетные деньги «размазываются по тарелке» - недопустима... Уже в этом году сделаем 997 км. В зону ремонта попадут одни из самых разбитых дорог - трассы Подлитовье - Парфино - Старая Русса, Шимск - Старая Русса - Локня - Невель, Боровичи - Перелучи, а также Крестцы - Окуловка - Боровичи и Устюжна-Валдай».

стр. 2

судный день

«Будет тихой осень жизни?»

óáèeñòâî âûñâàðeëï
âàæí ûâ ï ðî áeàî û
ñî õî áâñî â÷âí èÿ

В прошлом году, в феврале, в боровичском доме интернате для престарелых и инвалидов случилось ЧП. «Обеспечиваемый» по фамилии Николаев, 75 лет от роду, убил ножом «обеспечиваемого» по фамилии Митин, 43 лет от роду. Больше года весь дом-интернат ждал развязки. История, между тем, высветила множество проблем: и социальных, и юридических.

«Àeíîâàò! Êâðàeòà!»

То кровавое происшествие стало для всего дома-интерната - и для его обитателей, и для сотрудников - как ушат холодной воды. Если бы подобное произошло в соседнем «гигантоманском» доме-интернате в Прошкове, где под одной крышей собрана очень разношерстная компания (всего - около 600 мест), и престарелых уголовников - премного, ещё можно было понять. Но здесь народ куда спокойнее, куда умиротвореннее, да и меньше этого народа, считай, в шесть раз.

Ещё что представлялось диким

в разыгравшемся среди ночи сценарии, так это то, что в качестве виновника трагедии предстал Анатолий Павлович Николаев, человек по природе своей тихий и мирный, неконфликтный и незлобивый, никогда не имевший проблем с законом, всю жизнь проработавший монтажником и даже удостоенный звания «ветеран труда».

Те, кто помнят его в ту ночь, говорят, что был он белым как мел, обескураженным, подавленным. Но и думать не думал отрицать свою причастность к убийству. После того как произошло самое страшное, он сам вышел в коридор, увидел кого-то из сотоварищей по дому-интер-

нату и попросил вызвать и полицию, и «скорую».

А когда был доставлен на официальный допрос к следователю, произнёс фразу, которую потом повторял не раз:

«Винovat! - говорил Анатолий Павлович. - Карайте!».

«I û ãñ çà íâñ ãðîé»

Несмотря на тяжесть инкриминируемого ему преступления переселять Николаева в следственный изолятор не стали.

Ну, уж явно - не тот человек, который может удариться «в бега» (он и ходит то еле-еле, с палочкой, которую по старинке называет «ключик») или как-то воспрепятствовать следствию.

Мерой пресечения для полуглухого-полуслеплого старика была избрана судом подписка о невыезде... Из того самого дома-интерната, где пенсионер живёт последнее время. Да и куда, собственно, ему ехать. Анатолий Павлович - один из тех стариков, кто, имея и сына, и дочь, и внучек, и - уже! - правнучку, совсем не избалован трогательной заботой родственников. Приезжают к нему нечасто, да и к себе - не зовут.

Так и прожил в доме-интернате старик все эти 18 месяцев. Ничем - ну, ничем! - не выделяясь среди прочей публики. И забыть бы уже забыл обо всём, если бы не оно - следствие, а потом и суд.

На протяжении всего этого времени, получив повестку, «дедулю» везли «в город». Всякий раз являлся он точно и в срок. Дисциплинированный «фигурант»!

В доме-интернате к нему как относились, так и относятся: с ува-

жением. Любят таких как Анатолий Павлович: добрых, улыбчивых, спокойных.

Ко всем с добром. Лишь в дни, когда нужно к следователю или в суд, старика начинало слегка «потряхивать». Многое он уже не понимает, многое не воспринимает, но память о том, что сделал «что-то такое», никуда не денешься, жива.

Признаться, когда я только услышал об этой истории, хоть и знал о возрасте обвиняемого, всё равно представлял его не таким. Но не оказалось в человеке ничего, наталкивающего на мысль, что где-то внутри таится что-то мрачное.

Улыбчивый «дедок». Душа, говорят про таких, - нараспашку!

Понять, однако, его не просто. Говорит не очень разборчиво. Сбивается. Пересказывает с одного на другое.

Лишь после долгих расспросов, с помощью сотрудников, испытывающих к Анатолию Павловичу искреннюю симпатию, удалось хоть сколько-то восстановить хронологию событий.

стр. 17

ЗОЛОТО ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН

ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

продажа, обмен старого на новое, ремонт, изготовление, скупка

Б.С. Петербургская, 80 т.730-461, т. 929-461
vk.com/zoloto585vn

Уйти от кривых зеркал



Кризис диктует запрос на модернизацию, а система власти выстроена так, чтобы не двигаться с места. Но поскольку резервы близки к исчерпанию, двигаться придется всё равно.

И не важно, чей сценарий будет востребован: Кудрина или Глазьева. Как только система сделает хоть шаг, она покажет, что меняться не в состоянии.

Сейчас, став депутатом областной Думы, я это вижу предельно отчётливо. Экономика и управление регионом полны издержек, воспроизводят ошибки и поэтому не могут быть эффективными.

Попытки локально оптимизировать процесс, получить ответ на вопросы по выделению дополнительных средств из бюджета на невнятные статьи расходов и проследить отдачу, вызывают агрессивное отторжение.

Система топорщится иголками в сторону любого здравого смысла и взгляда на жизнь.

Это убогое состояние выдаётся за проперенную и надежную модель управления. Другая сторона этой модели обеспечивает её политические гарантии.

Предстоящие выборы губернатора Новгородской области, по сути, не выборы, а формальная процедура утверждения согласованной кандидатуры. Соответственно, говорить всерьёз о качестве избранной фигуры и её реальной поддержке населением значит признать, что имитация является реальностью.

Каждый человек, который конструирует свою жизнь, семью, работу или бизнес, действует рациональными методами. К примеру, мы не тратим больше, чем зарабатываем, мы не ставим перед собой тех задач, которые не можем решить, мы не садимся за руль, не имея прав. Тем самым создаётся привычка выстраивать взаимодействие с окружающими на этих разумных принципах.

Потому что это понятно, эффективно и полезно человеку. Но как только человек с таким рассудительным видением мира поворачивается в сторону системы власти, он мгновенно понимает, что здесь - отдельная реальность. Как в комнате кривых зеркал. Но если там можно от души посмеяться, зная, что скоро вернёшься в нормальную реальность, то в реальности системы власти не до смеха - нам всем предлагают жить в этих искривлённых координатах.

На фоне этого социологи говорят о потере доверия к власти, падении рейтинга. В принципе согласен, но есть важный аспект, который почему-то не берут в расчёт. Искривлённость - это просто некрасиво и точно уж не смешно. Люди отводят глаза, определяя для себя неприглядную картину, на которую больше нет желания смотреть. Возникает отторжение на эстетическом уровне, власть становится невыносимой как образ.

На неё невозможно смотреть, невозможно раз от раза видеть очередного чиновника, который заведомо несёт ерунду и в жизни, и по телевизору. Отталкивает откровенное враньё, цинизм и хамство.

Сложно говорить о морали применительно к системе власти. Синонимом морали в понимании большинства людей является справедливость.

У этой властной системы нет никаких моральных оснований считать себя вправе навязывать свою реальность как единственно возможную, она держится только на бесконечном подкупе и запугивании, а в истории это всегда было предпосылкой социальных потрясений.

Михаил КАРАУЛОВ,
депутат областной Думы

Дорожникам дали год, чтобы как следует размазали кашу по тарелке

комментарий:

Так и есть: в названном Дроновым контракте все эти дороги значатся. 10 августа подрядчики уже (!) приступили к работам. Согласитесь «уже» звучит издевательски.

Но стоимость контрактов - почти 1 млрд. рублей. Подрядчики должны провести фрезерование покрытия, устройство выравнивающего и верхнего слоев, укрепить обочины и нанести разметку проезжей части. А пока «тарелки» принесены, оказалось, что работать (не «размазывать») дорожники могут до конца лета... 2018 года. Наберитесь терпения, Крестцы, Окуловка и Боровичи! Ну, и остальные там, парфинцы, староруссы, валдаши, шимчане...

Чтобы подсластить пилюлю, г-н Дронов счёл необходимым добавить: «В связи с тем, что подрядные организации зарегистрированы на территории других субъектов, в течение двух недель они должны встать на налоговый учёт в Новгородской области, чтобы налоги поступали в бюджеты муниципальных образований».

Зачем он это сообщил, конечно, не все поймут. Я раскрою приятный секрет: такая опция необходима, чтобы подрядчики-варяги платили налоги по месту выполнения работ. Дело это хорошее, но не такое-то простое в реализации. Во-первых, речь идет только о налоге на прибыль у подрядчика и о НДФЛ. Во-вторых, «должны встать» - это бабушка надвое сказала.

С НДФЛ вообще легко (для

подрядчика, но не для муниципалов): при перечислении этого налога по месту нахождения головной организации согласно письму ФНС России от 02.08.2013 № БС-4-11/14009 ответственности за неперечисление его по месту выполнения работ не возникает. А что касается налога на прибыль, то заказчику («Новгородавтодор») нужно закрепить договором или доказать, что у нас работает обособленное подразделение подрядчика, и для него созданы стационарные рабочие места. Минфин РФ разъяснил это в письмах № 03-02-07/1-250 и № 03-02-07/1-249 от 12.10.2012. Дескать, «в случае возникновения у налогоплательщиков затруднений с определением места постановки на учёт решение на основе представленных ими данных принимается налоговым органом». Иными словами регионам сказано: разбейтесь там сами. На практике получается так, что подрядчик, не желая заниматься дополнительным бумажотворчеством, платит налог на прибыль по месту основной регистрации, то есть - через другую налоговую инспекцию. Недоимки нет! Но можно нарваться на штраф за неподачу декларации по месту выполнения (1000 рублей, по ст. 119 НК РФ). А можно просто подать декларацию.

И тогда патриотизм г-на Дронова окажется дутым: ну, погрозил он пальцем подрядчику, порадовал обывателей, что бюджет их района станет богаче, а на деле-то... По статье 284.1 НК РФ, 2% налога на прибыль зачисляется в федеральный бюджет, а 18% - в региональный (см. Письмо Министерства финансов РФ

№ 03-03-06/1/17267 от 28.03.2016). А от НДФЛ, если всё-таки произойдёт чудо регистрации подрядчика по месту работ, муниципалитет получит 15% (ст. 58.2 Бюджетного кодекса РФ), а 85% уйдёт области.

Я понимаю, настала такая пора, когда всякая новость от правительства должна вызывать прилив радости и энтузиазма. Вот вице-губернатор и постарался. Правда, опять получилось неуклюже, как у актёра-однофамильца из сериала «Воронины». Но тут какой спрос с А. Дронова? Он не артист Е. Дронов. Он не может надувать щёки и докладывать, что скоро мы с «Союзмультфильмом» начнём у нас анимационные блокбастеры мастерить, или - предложить Новгородскую область для внедре-

ния tax free, «когда всё срастётся».

Это замминистра торговли Евтухов может объяснить премьер-министру Медведеву, что без Новгорода tax free - это уже не tax free. Дескать, Дмитрий Анатольевич, по статистике, в 2016 году средние расходы на туристическую поездку в России составляли 270 долларов, в Европе - 741, в мире - 1062 доллара. А с tax free Новгород нас одновременно на 300 баксов вытасит. Там ещё и Дронов дороги начал чинить, Гусев бобров поприжал, Новичков обещает праздничную волну вздыбить до высоты цунами...

Недоступны Дронову эти горизонты, эти широты и высоты. Вот он и захотел порадовать новых земляков налоговыми бонусами. Опять не срослось!

Геннадий РЯВКИН

тем временем:



В центре Великого Новгорода бодро меняют асфальт на ведущих к областному правительству улицах, покрытие которых не вызвало больших нареканий. Что ж, зато здесь бурная деятельность будет лучше заметна избирателю, который должен виться в сентябре на избирательный участок в приподнятом настроении.

Люди в масках пришли за зарплатой

факт:



Демонстративный арест предпринимателя произошёл во время заседания, которое проводил прокурор Новгородской области Андрей Гуришев с межведомственной рабочей группой по противодействию правонарушениям и преступлениям в экономической и социальной сферах. Туда были приглашены руководители компаний, имеющих долги по выплате заработной платы. В разгар обсуждения в зал вошли бойцы СОБРа в масках и на глазах участвующего в заседании врио губернатора области Андрея Никитина надели наручники на директора ООО «Ритек» Александра Кирбая.

Директор был задержан за невыплату 403 работникам компании, занимающейся розничной торговлей видео- и аудиотехникой в специализированных магазинах, более 22 млн рублей с февраля по июнь 2017 года. Прокурором в суд предъявлено 153 заявления в интересах работников на сумму 8,1 млн рублей.

Представитель следствия объявил бизнесмену, явно ошеломлённому задержанием, что против Александра Кирбая возбуждено сразу несколько уголовных дел по части 2 статьи 145 пр. 1 Уголовного кодекса. В тот же день суд принял решение о взятии обвиняемого под стражу на 2 месяца.

комментарий:

Силовикам не впервой устраивать маски-шоу, предпочтительно - перед телекамерами. Понятно, что отличиться они хотели вовсе не перед врио губернатора, а перед всем обществом.

Однако в обществе известие об их показательной акции устрашения вызвало разноречивые оценки. Многие отмечают, что мера была явно излишней, даже если не вспоминать призывы руководителей государства не подвергать арестам за экономические прегрешения. В случае с ООО «Ритек» невыплата зарплаты - совсем не обязательно результат злого умысла. Не будем забывать, что долги «Ритека» образовались в результате краха его торговой сети «Эксперт», магазины которой в начале года закрылись не только в Новгородской, но и Псковской, Вологодской, Ленинградской и Тверской областях.

С другой стороны, на совещании прозвучало и другое обвинение в адрес А. Кирбая: что в период, предшествующий банкротству директором был незаконно получен крупный кредит в «Сбербанке».

«Показательная порка» явно предназначалась и для воздействия на других присутствующих предпринимателей. Счастливице отделались вызванными «на ковер» руководители ООО «Новгородский «Доркомсервис», ООО «ДСК Рушане» и ООО «Бизон»: они смогли предъявить платежные документы о полном погашении задолженности по оплате труда. А вот директору ООО «Новомост 53» Геннадию Минаеву были вручены постановление о возбуждении уголовного дела и повестка на допрос.

Всего же по состоянию на 1 июля 2017 года задолженность по заработной плате перед работниками предприятий и организаций в Новгородской области составила более 98 млн. рублей.

Дмитрий ЛЕСОГРОВ

Излишество нехорошее

цифры:

30% участников опроса фонда «Общественное мнение» полагают, что без Госдумы можно обойтись.

Лишь 26% россиян внимательно относятся к информации о работе Госдумы, а 68% не испытывают к ней особого интереса.

По мнению каждого десятого (11%), большинство депутатов Госдумы справляются со своими обязанностями отлично или хорошо. Негативные оценки дают 43% респондентов.

Опрос проведён 22-23 июля среди 1500 респондентов в 104 населённых пунктах 53 субъектов РФ.

А Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил электоральные рейтинги доверия политикам. Рейтинг «Единой России» в течение июля находился в пределах 47,9%-50,6%. Около половины опрошенных доверяют Владимиру Путину. На второй строчке Сергей Шойгу (15,7%), а третью занял Владимир Жириновский (13,6%).

реплика:

Можно поздравить российских парламентариев: вот уже несколько созывов они неустанно трудились над тем, чтобы создать образ «взбесившегося принтера», без особых раздумий и угрызений совести рождающего пачки неработающих, или бессмысленных, или бесчеловечных законов. Таким образом эти «детища демократии» успешно дискредитировали парламент как таковой. Делать это в стране давно победившего патернализма - вдвойне опасно. Пример «братской» Венесуэлы, в которой из-за страстной любви к авторитарным лидерам нет ни еды, ни, наоборот, туалетной бумаги, россиян явно не способен ничему научить.

Вот почему на месте В. Путина я не радовался бы относительно высокому рейтингу доверия лично к президенту. Ведь ответственность за равнодушие граждан к парламенту он должен разделить с депутатами. Кто этим воспользуется - сам ВВП или следующий правитель - чтобы ликвидировать остатки демократии, уже не так важно.

Сергей ШПЕРЛИНГ

СПБ ГУДП «ЦЕНТР» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ТРАКТОРИСТОВ ВОДИТЕЛЕЙ (категории «В», «С», «Е») **ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 30 000 РУБЛЕЙ**

Стабильные выплаты 2 раза в месяц. Полный социальный пакет. График работы сменный **ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ!**

ТЕЛ +7-921-986-79-53

о чём говорят

Громадьё планов... и маленькая польза

çàèí òàððàñîí ààáí í Ûé âçãëÿüä
í à î áëàñòîí î é òáí òð

Сразу отмечу: статья состоит из оценочных суждений на уровне здравого смысла и не ставит целью задеть чьи-либо амбиции и материальный интерес. Это вступление - для органов надзора за нашим поведением и добропорядочностью наших мыслей.

Теперь по сути. В интервью и статьях представителей власти и бизнеса на городские темы всё настойчивее проглядывает (наряду с другими вопросами) стремление убрать троллейбус с улиц Новгорода.

Мотив - троллейбус убыточен. Одновременно говорят о создании комфортной городской среды для жителей и особенно туристов, на которых большая надежда в пополнении городского бюджета.

Вообще-то градостроители всего мира считают неотъемлемым элементом комфортной среды городской транспорт именно на электрической тяге. В городе в своё время в троллейбусное сообщение были вложены большие средства, и оно до сих пор сохранено, но в сильно урезанном виде.

Конечно, несколько оставшихся старых машин при повседневных затратах на содержание всей структуры не могут сделать его прибыльным. Но троллейбусный парк не сам дошёл до критического состояния, его таким сделало отсутствие своевременных инвестиций. Существует ли вообще чёткая программа развития всего общественного транспорта в городе? Обывательский набор сведений: аренда и покупка какого-то отечественного и зарубежного старья, делёжка маршрутов, непонятная смена собственников, отказ от маршрутов, слухи про постоянный конфликт интересов...

Надо закупать не старые автобусы, а новые троллейбусы (в Беларуси делают неплохие на автономном ходу) и переводить на них полностью 4 старых маршрута. Тогда и прибыль появится. В других городах (и не только России) стараются сохранить троллейбус и трамвай, и даже развить их сеть. У нас же всё чаще говорят о ликвидации. Но вложение денег в троллейбус и общественный транспорт в общем при рациональном подходе кажется более полезным и насущным, чем грандиозные планы реконструкции уже существующей набережной по дороговому проекту - как часть работы по созданию городского комфорта.

Практика, к сожалению, показывает, что в последние 20-25 лет ни одна дорогостоящая комплексная программа не была доведена до конца и приводила лишь к злоупотреблениям. Об этом свидетельствуют представители власти и бизнеса, находящиеся под следствием или уже отбывающие срок. Поэтому и при создании комфортной городской среды, наверное, будет разумнее не заниматься крупными долгосрочными проектами, а постоянно что-то улучшать со скорым и видимым результатом. А для представлений о будущем города есть генплан!

Городской комфорт начинается не с набережных, а с хороших дорог с уклонами в сторону колодцев ливневой канализации (в Новгороде их явно не хватает) и правильно сделанных тротуаров, которые не проваливаются после нескольких ливней. Особенно это относится к дорогам внутри дворов. К проектам и практике благоустройства дворовых территорий и множества небольших городских участков можно с успехом привлекать студентов ответствующих специальностей - пусть учатся конкретному делу и выполняют курсовые и дипломные проекты по реальным задачам. Да и дешевле обойдётся.

Отдельный вопрос - озеленение. В городе много прекрасных аллей и несколько старых парков,

но за деревьями надо ухаживать: лечить, формировать крону, убирать старые деревья и сажать новые. С помощью декоративных кустов по периметру детских площадок и больших газонов можно формировать закрытые пространства. В этой области простор для результативного творчества, но складывается впечатление, что систематически никто в городе этой работой не занимается.

Частный пример. На углу улиц Попова и Кочетова за детской поликлиникой из пустоши несколько лет назад сделан полуфабрикат сквера. Потом во время какой-то акции посадили несколько хилых саженцев. И на этом всё затихло. А вот если вдоль дорожек высадить осенью 40-50 кустов быстрорастущей и дешёвой сирени, то весной всё будет выглядеть по-другому. Что тут сложного?



На углу Попова и Кочетова

На небольших участках земли можно делать уютные уголки для отдыха, например, как у ледового спорткомплекса.

жен принять решение, чтобы в короткий срок устранить эту отдельную проблему, не втягивая город в дорогостоящую многолетнюю про-



У Ледового дворца



В грязи!

Такие элементы городского дизайна недороги и в разных вариантах значительно украсят наши улицы. Нужно лишь приложить минимальные усилия. Пока же частенько приходится видеть участки газонов, размещанных машинами в грязь (снимок 3).

Теперь о набережной. Есть место, которое у любого квалифицированного архитектора должно вызывать постоянное раздражение: это недостроенный участок набережной у гостиницы «Россия». Это место - позор города. Гости наши на протяжении уже многих лет вынуждены созерцать перед зданием бетонное ограждение с торчащей арматурой, грязь и запустение).

Сейчас уже трудно вспомнить, что там в своё время не сложилось, но после выполнения основных работ по бетонированию стройка осталась на многие годы. Объём работ для придания данной территории благопристойного вида не так уж и велик. Хорошо оснащённая бригада строителей по аккордному подряду способна завершить все работы за один сезон. Кто же дол-



Грязь да бетон: вид от гостиницы «Россия»



Причальная стенка при низкой воде

грамму с неизвестным финалом?

Ещё одно проблемное место на глазах у туристов - причальная стенка у Детинца с выпавшими каменными блоками.

Тут уж совсем достаточно небольшой бригады с соответствующей техникой и несколькими кубами раствора. Но стенка остаётся в таком состоянии несколько лет. Чего ждут? Когда всё обвалится?

Таких мест в городе, где для наведения элементарного порядка можно обойтись штукатурными и бетонными работами в течение нескольких дней (забор Ярославова Дворища со стороны Большой Московской разрушающаяся лестница у храма на этом же Дворище со стороны улицы, забор ДК Васильева со стороны Волхова) можно обнаружить немало. Для этого надо гражданам, которые взялись по велению души или за деньги отвечать за город, хотя бы раз в месяц обходить его пешком.

И обязательно каждый день по пути на работу делать крюк и проезжать через путепровод с проспекта Корсунова (кстати, не пора ли вернуть старое название - Григоровское шоссе?) на Большую Санкт-Петербургскую: десяток сильных толчков на неправильно заделанных швах просто обязан подтолкнуть к паре мыслей о благоустройстве.

Перечисленные недостатки могут показаться мелкими и частными в сравнении с грандиозными планами власти и бизнеса, но они на виду у всех и портят впечатление о городе. К тому же именно из мелких частностей и складывается комфортная городская среда в целом.

Конечно, все эти работы тоже требуют денег, но в десятки раз меньше общей стоимости программы по реконструкции набережной. Да и улучшения будут заметны значительно быстрее. Может, стоит потренироваться сначала на перечисленном?



Штукатуров не найдётся?



Кстати, о деньгах. Если я не ошибаюсь, только 15% подоходного налога граждан (НДФЛ) поступают в городской бюджет. Городская Дума почему-то не поднимает перед областью вопрос об увеличении доли города, что помогло бы решить многие проблемы бюджета. Наверное, депутатам так комфортней...

Избирателям стоит подумать об этом.

Александр СПАССКИЙ

Фото автора

